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	Главам городских округов

	
	27.09.2019
	№
	75/02-4356
	

	О направлении информации
по изменениям федерального и регионального законодательства
	


Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю (далее – Управление) доводит до Вашего сведения информацию об изменениях федерального законодательства в сфере местного самоуправления.
С 08.06.2019 вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» вносящий изменения в часть 7.1 статьи 40 Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), в части уточнения перечня должностных лиц органов местного самоуправления, которые должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, а также основания для прекращения их полномочий, в случае несоблюдения требований установленных законодательством о противодействии коррупции.

В связи с этим Управление рекомендует соответствующую часть статьи Устава, закрепляющую положения обязывающие депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления привести в соответствие исключив указание, что данные ограничения и запреты возлагаются на иное лицо, замещающее муниципальную должность:
«Депутат, глава городского округа, член выборного органа местного самоуправления должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами. Полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», если иное не предусмотрено Федеральным законом № 131-ФЗ.».
С 02.08.2019 вступил в силу Федеральный закон от 02.08.2019 № 283-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», вносящий изменения в пункт 26 части 1 статьи 16 Федерального закона № 131-ФЗ, которым расширен перечень вопросов местного значения муниципального района полномочием по выдаче градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах городского округа.

В связи с этим Управление рекомендует соответствующий пункт части статьи Устава, закрепляющий перечень вопросов местного значения дополнить положением предусматривающим полномочие по выдаче градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах городского округа:
«после слов «территории, выдача» дополнить словами «градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах городского округа, выдача».
С 05.07.2019 вступил в силу Закон Забайкальского края
от 21.07.2019 № 1734-ЗЗК «О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края», которым часть 5 статьи 1 Закона Забайкальского края от 24.12.2010 № 455-ЗЗК «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления», закрепляющий перечень гарантий для депутатов дополнен положением на право депутата на обращение с депутатским запросом.

В связи с этим Управление рекомендует соответствующий пункт части статьи Устава, закрепляющий перечень гарантий депутата, главы муниципального образования дополнить положением на право депутата на общение с депутатским запросом:
«право на обращение с депутатским запросом.».
Кроме того, с 01.09.2019 вступил в силу Федеральный закон от 26.07.2019 № 226-ФЗ «О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате и статью 16.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым статья 16.1 Федерального закона № 131-ФЗ, определяющая права органов местного самоуправления городского округа на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения, дополнена пунктами 19, 20 по совершению нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия во входящем в состав территории городского округа и не являющемся его административным центром населенном пункте нотариуса и оказанию содействия в осуществлении нотариусом приема населения в соответствии с графиком приема населения, утвержденным нотариальной палатой Забайкальского края.
В связи с этим в случае решения о закреплении в Уставе городского округа права по совершению нотариальных действий, предусмотренных законодательством и оказанию содействия в осуществлении нотариусом приема населения в соответствии с графиком приема населения, утвержденным нотариальной палатой Забайкальского края дополнить пунктами следующего содержания:
«совершение нотариальных действий, предусмотренных законодательством, в случае отсутствия во входящем в состав территории городского округа и не являющемся его административным центром населенном пункте нотариуса;
оказание содействия в осуществлении нотариусом приема населения в соответствии с графиком приема населения, утвержденным нотариальной палатой Забайкальского края.».
Управление обращает внимание, что муниципальный правовой акт о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования необходимо принять, соблюдая процедуру принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав, предусмотренную пунктом 1 части 3 статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ, т.е. с обязательным опубликованием проекта муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав не позднее чем за 30 дней до даты принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав. Проведение публичных слушаний при принятии муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав, по изменениям федерального и регионального законодательства, указанным в данном письме не является обязательным.
Информация по изменениям действующего законодательства, регулирующего деятельность органов местного самоуправления, размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Управления (to75.minjust.ru) в разделе «Уставы муниципальных образований» во вкладке «Информация по изменениям законодательства».

По всем интересующим вопросам, в том числе по вопросам изменения федерального законодательства в сфере местного самоуправления, Вы можете обращаться к специалистам Управления в порядке личного приема и по телефону 8(3022)32-13-55.

И.о. начальника Управления                                                                    И.З. Файсханова
А.А. Кутлеева
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